

Föreningsärenden

Föreningen Taxeringsnämndsordförande och Kronoombud i Göteborgs och Bohus län

höll onsdagen den 20 februari 1980 sitt ordinarie årsmöte på länsstyrelsen i Göteborg, dit ca 75 medlemmar hade kommit.

Förhandlingarna leddes av föreningens ordförande, fögderichef Bengt Berg.

Liksom tidigare år hade länsstyrelsen ställt buss till förfogande för resan till Göteborg för medlemmar som är bosatta i länets norra delar.

Efter föredragning av styrelse- och revisionsberättelserna beviljades styrelsen ansvarsfrihet för verksamhetsåret 1979.

Vid därefter företagna val, fick styrelsen följande sammansättning.

Ordförande fögderichef Bengt Berg, Uddevalla, v ordförande ingenjör Walter Olsson, Torslanda, sekreterare avdelningsdirektör Gunne Jonson, Lerum, kassör fögderichef Sten-Göran Robarth, Göteborg.

Övriga ledamöter i styrelsen. F 1:e fögderisekreterare Bertil Andreasson, Göteborg, fögderichef Fritz Ekholm, Mölndal och lantbrukare Per Jansson, Tanumshede.

Till styrelsesuppleanter valdes byrådirektör Gunnar Jonsson, Göteborg, lantbrukare Stig Kjerrström, Hunnebostrand, f fögderichef Evert Lithmark, Göteborg, 1:e järnvägsexpeditör Knut Thengberg, Stenungsund och överstelöjtnant Sten Lindqvist, Göteborg.

Till revisorer valdes 1:e taxeringsintendent Rolf Andersson, Göteborg och taxeringsintendent Agne Lundberg, Göteborg.

Till revisorsuppelant valdes fögderisekreterare Hans Bilén, Göteborg.

Till ombud vid TORs årsmöte 1980 utsågs Gunne Jonson med Walter Olsson som ersättare. Som andre ersättare utsågs Fritz Ekholm.

Ett förslag till ändring av stadgarna diskuterades. Det beslöts att framkomna synpunkter skulle övervägas av styrelsen och förslaget omarbetas till diskussionsmöte i april.

Walter Olsson rapporterade från TORs årsmöte.

Skattechefen, Olof Knape, talade bl a om ambitionsnivåer, E-granskning och vikten av samarbete mellan TO/KO och LSM vid planering och uppläggning av granskningsarbetet och sammanträdena.

Byrådirektör Ronald Olausson informerade om hur arvodet för 1979 års taxering beräknats och att det skett i samråd med länsföreningen.

Därefter serverades landgång, öl och kaffe till ett 60-tal medlemmar. Vid

kaffet gavs medlemmarna tillfälle att ställa frågor som besvarades av taxeringsdirektör Anders Karlberg och taxeringschef Lars-Erik Olausson.

Föreningen Jönköpings läns taxeringsnämndsordförande

höll sitt ordinarie årsmöte den 2 april 1980 i länsstyrelsens kurslokaler, Jönköping i närvaro av ett 25-tal medlemmar. Årsmötet öppnades av föreningens vice ordförande möbelsnickaren Bertil Andersson, Vaggeryd, som utsågs att leda årsmötesförhandlingarna.

Sedan styrelse- och revisionsberättelserna föredragits och styrelsen beviljats ansvarsfrihet för det gångna årets förvaltning förrättades val. Kamreraren Sture Andersson, Jönköping omvaldes därvid till föreningens ordförande och omvalda som styrelseledamöter blev möbelsnickaren Bertil Andersson, Vaggeryd, avdelningsdirektören Alf Andersson, Jönköping, stationsmästaren Pontus Janälv, Värnamo och fögderichefen Hans Hansson, Tranås.

Till ombud vid TOR:s årsmöte utsågs föreningens ordförande med vice ordförande som ersättare.

Efter årsmötesförhandlingarna vidtog ett av länsstyrelsen anordnat informationssammanträde med taxeringsfunktionärerna i Jönköpings fögderi.

Föreningen Östergötlands Taxeringsnämndsordförande och Kronoombud

har hållit sitt årsmöte. Föreningens ordförande var på grund av sjukdom förhindrad närvara och det var därför vice ordföranden Bertel Regnéll, som hälsade välkommen till årsmötet och sedan ledde dagens förhandlingar. Vid årsmötet var chefen för skatteavdelningen, länsrådet Rolf Nordlindh närvarande, liksom flera andra representanter för länsstyrelsens skatteavdelning och lokala skattemyndigheten.

Vid föregående årsmöte erhöll styrelsen i uppdrag att se över föreningens stadgar och anpassa dem till den organisation som nu finns inom länsstyrelsen och länsrätten. Styrelsen hade upprättat ett förslag som tillställts medlemmarna tillsammans med kallelsen till årsmötet. Förslaget godkändes av årsmötet.

Till styrelsen för år 1980 valdes: Sven Littorin, Bertil Regnéll, Kurt Willner, Gösta Karlsson och Kerstin Gårdby. Till suppleant utsågs Kaljo Kimber. Valet förrättades enligt de nya stadgarna.

Efter årsmötesförhandlingarna kommenterade länsrådet Nordlindh 1979 års taxering och tog bland annat upp de skrivelser som förekommit i pressen och uttalanden i massmedia om den försening som drabbade taxeringsarbetet. I stort sett lyckades man klara av taxeringsarbetet inom givna tidsramar vilket berodde på att alla både tjänstemän och fritidstaxerare solidariskt engagerade sig i arbetet.

Taxeringsdirektör Lars Haraldsson gjorde också vissa kommentarer till förra årets taxering. Han talade sedan om vissa nyheter inför 1980 års taxering. Det

kan konstateras att man lärt av förra årets misstag och taxeringsarbetet har nu kommit i gång tidigare än förra året. Han uppehöll sig också en del vid ambitionsnivån vid taxeringsarbetet. Målsättningen måste vara att inrikta taxeringsarbetet på väsentligt skatteundandragande.

Margareta Schelin, lokala skattemyndigheten i Linköping, uppehöll sig vid praktiska frågor inför årets taxering. Framförallt pekade hon på handläggningen av sambeskattningsuppgifter och utbodeklARATIONER, där det förekommit en del felaktigheter vid 1979 års taxering.

Efter dessa anföranden vidtog diskussion och flera av medlemmarna ställde frågor till skatteavdelningens och lokala skattemyndighetens representanter. Bl a samtalades om uppdelningen mellan enmans-ärenden och nämndärenden, och det kunde konstateras att taxeringsnämnderna har olika uppfattningar om hur denna uppdelning kan och bör ske i enlighet med lagens bestämmelser. Årsmötets ordförande framförde ett varmt tack till länsrådet Nordlindh och övriga representanter från skatteavdelningen och lokala skattemyndigheten. Tyvärr besöktes årsmötet inte av så många medlemmar, men alla var överens om att det samtal som förs vid årsmötena mellan medlemmar utanför länsstyrelsens organisation och skatteavdelningens representanter är värdefullt.

Stockholmsavdelningen (TOR-AB)

höll sitt ordinarie årsmöte onsdagen den 9 april i kronofogdemyndighetens hörsal. Ca 70 medlemmar deltog.

Ur den vid mötet föredragna årsberättelsen kan följande ha intresse:

Under verksamhetsåret har TOR-AB haft ett flertal underhandskontakter med skattechefen, taxeringschefen, ordföranden för TOR och företrädare för budgetdepartementet ang det slutliga arvudet för 1979 års taxering. Med skattechefen har överenskommit om två à-contoutbetalningar av arvudet utöver det i april månad 1979.

Vid sammanträffanden med skatte- och taxeringscheferna har även ingående diskussioner förts betr exempelvis

leveransplanerna

de försenade leveranserna till taxerarna

svårigheterna att för nämnds omprövning av taxering erhålla deklARATIONERna åter

mångfalden av felaktigheter å taxeringsavierna mm.

Icke minst har TOR-AB påtalat den undermåliga förhandlingsgranskningen av E-deklARATIONERna och det merarbete, detta förorsakat TO. En mängd iakttagelser har i sammanhanget redovisats såväl skriftligen som muntligen. Omständigheterna borde enligt TOR-AB föranleda sådan ändring av de i maj 1979 fastställda normerna för arvoden, att ersättning borde utgå för E-

deklarationerna. Även skönstaxeringarna borde arvoderas. Så blev också sedermera fallet.

Vid diskussionerna framlades även taxerarnas uttryckliga önskemål, att vid 1980 års taxering rutinen med E-deklarationer måtte utgå.

Skattechefen har under hösten 1979 i skrivelse till taxerarna redovisat den arvodesberäkning, som blev resultatet av överläggningar mellan TOR och budgetdepartementet resp mellan TOR-AB och skattechefen.

Styrelsen har under året haft fyra protokollförda sammanträden.

Antalet medlemmar i TOR-AB har under året varit 601 (1978:582). Styrelsen beviljades ansvarsfrihet för det gångna årets förvaltning. Till ordförande efter Lars Bäck, som av sagt sig omval, valdes Inga-Britta Ytterman. Även styrelseledamöterna Sixten Hellqvist och Gunnar Sandberg hade undanbett sig omval. Övriga ledamöter i styrelsen blev Gösta Pernéus (omval) samt nyvalda Rune Moberg, Bo Hammengren och Björn Lidén. Suppleant efter Moberg blev Anders Staborg.

Till revisorer valdes Christer Bergman och efter Gunnar Eriksson, som undanbett sig återval, förre suppl Hugo Eriksson. Till ny revisorssuppleant valdes Sune Lantz.

Till de avgående ledamöterna Bäck, Hellqvist och Sandberg samt revisorn Gunnar Eriksson framförde Pernéus ett tack för de insatser envar gjort för föreningen samt överräckte blommor som en synlig erkänsla.

Efter mötet följde en ett par timmar lång frågestund, där skattechefen Lars Johansson, taxeringschefen Lennart Nilsson och taxeringsdirektören Lars-Olof Thörnberg från taxeringssidan samt bitr fögderichef Bertil Paulsson från lokala skattemyndigheten beredvilligt låtit sig sättas "på understol". En lång rad av de många problem, som en taxerare möter och vilkas lösning ej helt klart framgår av tillgängliga handlingar ventilerades och löstes. Fungerande "ordstyrern" Bäck framförde ett tack till envar av de agerande.

Föreningen Västernorrlands läns taxeringsfunktionärer

höll lördagen den 31 maj sitt årsmöte på Esso Motorhotell i Örnsköldsvik.

Årsmötet öppnades av föreningens ordförande som hälsade inbjudna gäster, skattechef Curt Nystedt, skattedir Sten Ruthberg, tax intendent Åke Berglund och fögderich Ulf Eriksson samt ett femtontal medlemmar välkomna. Att leda dagens förhandlingar valdes Harry Schön och som sekreterare för mötet Gustav Edström.

Sedan styrelse- och revisionsberättelser föredragits beviljades styrelsen ansvarsfrihet för verksamhetsåret 1979.

Följande val förrättades: till ordförande för ett år omvaldes Harry Schön, Sollefteå och som ledamöter för två år omvaldes Ture Wiklund, Ålandsbor,

Sven Littmar, Timrå, Elis Sundqvist, Njurunda, samt Arne Agnemo, Sollefteå.

I styrelsen ingår sedan tidigare val: Carin Norgren Sundsvall och Sven A Svensson Norrflärke. Till styrelsesuppleanter omvaldes Gustav Edström Sollefteå och Sture Bergman Nordingrå samt nyvaldes Lennart Strandberg, Domsjö. Till revisorer omvaldes Gösta Fröberg och nyvaldes Ivar Häggkvist, Sundsvall samt som suppleant Ingrid Eriksson Kvisselby.

Till valkommitté valdes Ivar Sjödin, Nyland, Görel Thurdin, Själevad och Karl Artur Bårman, Timrå med den förstnämnde som sammankallande.

Vid efterföljande styrelsemöte konstituerade styrelsen sig sålunda: Harry Schön, ordf, Ture Wiklund, viceordf och Sven Littmar, kassör. Till ombud vid TOR:s årsmöte 1980 valdes Harry Schön och Elis Sundqvist. Ordföranden lämnade redogörelse över TOR:s årsmöte och skrivelser som inkommit avseende 1979 års taxeringsarvoden. Vidare lämnades rapport angående samtal med förb ordf Winnermark rörande 1980 års taxeringsarvoden. Taxeringsintendent Åke Berglund höll en ingående genomgång om allmänna fastighetstaxeringen (AFT 81), om den provvärdering som genomförts och vad den så småningom skall leda fram till.

Härefter gavs tillfälle till frågor avseende såväl fastighetstaxeringen som andra taxeringsfrågor.

Angående medlemskap i förbund och länsförening efterlystes bättre information om vad detta innebär för medlemmarna.

Årsmötet fattade beslut om att nästa årsmöte, enligt styrelsens bestämmande, skall hållas i slutet av maj 1981.

Plats: Finlandsfärjan från Sundsvall, alternativt Björkuddens Turisthotell, Härnösand.

Årsmötet avslutades under trevlig samvaro med middag.